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/ І він мчить ся до БрукселїІменно Жорес на всїх інтернаціональ
них соціялїстичних конґресах обстоював представителїв соціялїстичних партій, де 
при тім, щоби пролетаріат не ограничу- всьою силою свого горячого красномовства 
вав ся лише заявою про те, що він проти і глубокої віри старае ся переконати зіб- 
війни, але ясно і опредїлено сказав всьо
му сьвіту, що іменно він намірений роби 

Чи про те якого великого оратора, ти в случаю проголошена війни, 
публіциста, політичного діяча і агітатора
втрат в в в вій робітничий рух взагалі а Іиенно ЖоРес 6УВ Іим' и0 Іак анв' 
пролетаріат Франції „'окрема? мвнвто обсІоював т ™ «онґрооах конеч-

Н1. Хоча він і був і твн і другим іН10ІЬ. проголошена загального страйку 
третин і четвертим. для “Д'орнена війни.

Чи про те, яку позицію занявби він в Іменно Жорес предвидїв, яким вели- 
відношеню до війни, еслиб не був убитий чезним крахом грозить всесьвітному ро- 
день перед її вибухом? бітничому рухови відмова його вождів еа-

Також ні. Позаяк ніхто з нас знати няти означену позицію взлядом сього пи
того не може. таня.

В. Володарскій. на нараду лю тої руки, котра відвернулабо ту чашу 
від уст чоловіка.

І годі сказати, хто помилив ся: чи Жо
рес перецінивший сили пролетаріату, чи 
пролетаріат нед оцінив ший своїх власних 
сил?

Памяти Жореса.
В день другої річниці смерти Жореса 

— про що говорити?
равгаих ся там про те, що не все еще 
втрачене і що рішучі виступи пролетаріа
ту можуть еще відвернути війну.

Але переконавши ся, що ту не дібеся 
успіху, він, в рос п у ці мчить ся з поворо- 

до Парижа, де старае ся погрозами за
гального страйку і переконуваними доби
ти ея в міністрів, щоби он и не 
Росії до розриву.

І знова перейшовши від

Хто знає? Хто візьме ея дати відпо
відь на се питане?....

...£слиж навіть Жорес тоді помиляв 
ся в оцінці сил пролетаріату, то він був 
глубоко правий, твердячи, що лише рішу
чі виступи пролетаріату можуть спинити 
або припинити загально людську різню.

А в сім і заключне ся то головне, що 
нам так дороге в Жоресї. Висіле Жореса 

переконане, одну і ту саму агітатора, виеше Жореса публіциста, вис
піє Жореса політичного діяча стоїть Жо
рес — переконаний і ярий противник мі
літаризму.

І весь трагізм його смерте для нас о- 
ставших ся живими Й заключне ся в тім, 
що він упав жертвою того мілітаризму, 
проти котрого так боров ся, що його голос 
замовк якраз в ту мінуту, коли він пови
нен був звучати сильнїйше всего...

.1 в день річниці смерти Жореса бу
дуть ложю всі слова і всі промови, котрі 
не повторять грімко і сьміло полишений 
ним завіт:

Лише рішучі виступи пролетаріату 
можуть припинити сю людську різню.

„Н. М."

том

допустили

роспуки до 
надії, він звідтам мчить ся на масові деся- 
титисячні робітничі віча, де боронить од
но і то саме

В день другої річниці смерти Жореса І коли на однім із поолідних з’їздів нї- 
треба говорити не про нього, погибшого, а мецькі делеґати особливо сильно висту- 
про той трагізм, з котрим злучена його пали проти його резолюцій, він, немовби

заглянув на один миг за занавісу будучо
го, віщо закликав, звертаючись до німець
ких товаришів: — Я увірений, що в ту мі- 
нуту воли спалахне воєнний пожар, ви 
втратите голову і не будете знати, що ро
бити. І він мав майже повну слушність. Го
лову втратили майже не одні лише німець 
кі соціалісти.

думку:
Що не все еще втрачене, а головне, 

не все еще зроблено для того, щоб запобі- 
чи війні.

.

смерть для нас, оставших ся живими.
Та еще про те, що він предвидїв при- 

ближене страшного гураґану і всю свою 
силу, весь свій величезний вплив і кольо- 
сальну енерґію уживав на то, щоби від
вернути се надходивше нещасте.

В день річниці смерти Жореса можна 
і повинно ся говорити головно про Жоре
са — антимілітариста, Жореса противника 
війни.

І зрозуміло, тому, чому перший 
тріл нинїшної війни був вцілений 
тамту сторону границі не в сторону 
ходившого зовнїшного ворога,

вис
не на 

над- 
а в сторо

ну ворога внутрішного, в голову Жореса 
котрого, зовсім справедливо, уважали 
значно більше небезпечним.

к .

І давіть тоді, коли кровавий туман 
вже повис над Европою і всім було ясно,

день другої річниці смерти Жо-
. реоа, можна і повинно ся говорити не поо

що війна неминуча, один Жорес вперто Жореса -— аґітатопя ПГ1Л -ш- у
справедливо часто уважали опортуністом, не хотів сему вірити і судорожно кидав оя топа а ппп Жпполо 1 ™ • °Реса °Ра*
В питаних війни і «орби , иьою, „аксігди на всі сторони шукаю,и елсиенту, на дпившого Р ВЄЛИК0Г° ,двмІ0тв' ві'

занимав найрадикальнїйшу, саму револю- трім можнаби було 
ційно-стійву позицію.

в

Чи не дивно? Жорес котрого вповні

„ в ое. Що гірка чаша війни може
оперти ся в борбі зминути змучене, страдаюче людство і що 

надходяаан ««унотвон, іконно пролетарів пов.нон £°
К-м,/-
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Збираймо ся як найчастійше по всіх відділах, виро
бляймо пляни льокальної робити^ дбаймо про бібліоте
ки, читаймо книжки і часописи, у строюймо пропаґаидо- 
ві мітінґи, відчити, курси для анальфабетів, засновуймо 
і розвиваймо аматорські кружки і хори, зеднуймо пар
тії нових членів, збираймо фонди Гзеднуймо передпла
тників для Н,“, — слб&ом робім, що хто з нас може 
і скільки зможе. Нехай не буде проміж нами ні одного 
товариша, котрийби в кождий час, по змозі, бодай чим- 
небудь не причинив оя до піддвигненя нашої партії і її 
орґану. котрийби хоч дрібного помічю не піддержав на
шого і свого власного діла.

Завізваний Екзекутивним і Західним Окружними Ко
мітетами до помочи в редакції „Р. Н.“ і взагалі 6 пар
тійній роботі, я е приневолений покинути моє дотепе
рішнє заняте, а навіть власну господарку, і вернути на
зад там де кличе мене моральний обовязок. Хвиля важ
на і поміч конечна. Тому я згодив ся взяти на себе від- 
вічальність за редакцію ,,Р. Н.” і вскорі буду серед Вас 
Товариші, та, після сил, поможу розпочатій реорґанїза- 
ціі і розвоеви партії.

‘ Знаючи однак, що положене партії і ,,Р. Н.”, до ко
трого довели їх ті, ,щирі і ревні“ ..товариші'1, через ко
трих я не лише мусів був оставити активну роботу в 
партії, але і виступити з У. С. Д. П., в сю хвилю неза
видне і розуміючи, що поправа того положена вимагає 
немалого труду, я звертаю ся до Вас всїх Товариші з 
тим самим зазивом, з котрим звернули ся до мене виеше 
згадані партійні Комітети:

Поможіть піддвигненю ,,Р. Н.“ і партії!
Поможіть своїй орґанїзації і своїй ґазетї веїми Ва

шими силами.
Одиниці хочби як жертвували собою для загальної 

справи, нічого не докажуть. Робота всяких Комітетів 
остане також безуспішною, если'она не буде мати по
трібного попертя загалу. Жалкоб лише було жертв і 
даремно витраченого труду. Нехай ніхто з нас про се 
не забуває.

Мило мені еще раз згадати про той потішаючий 
рух, що почав ся послїдними днями в нашій партії. Він 
сьвідчить про те, що животні сили У. С Д. П. в Канаді 
невмиручі. Нехай се наповнить нас надією на будуччи-

СщіїИшш ВоЩеш в Гіді„ЦОВОТСНУЛ МКОО“
(ТНЕ ЖОВКПГО РЖОРЬЖ).

ГЬе оЖсіаІ оггап оЕ (Ке Іїкгаішаа Зосіаі Оетосгагіс РаПу, АЕЕіКа(е<І май» 
(Не 3. В. Рагіу оі Сапасіа.

ТНЕ ОМ.У ІЖЦА11ЧІАМ ЗОСІАІЛ5Т РАРЕЦ 114 МОКТИ АМЕКІСА 
РиЬІІаЬеД тепііііу Ьу

ГНЕ ЕХЕСШТУЕ СОММ1ТТЕЕ ОЕ ТНЕ 115. В. Р. ОРСАХАВА
>Уіппіре£, Мап

На днях 31-го липня, 1 і 2-го серпня відбула ся в 
Гадзї міжнародна соціалістична конференція невтраль- 
них держав, скликана Інтернаціональним Соціялїствч 
ним Бюром. На конференції були делеґати з Данії, Шве* 
ції, Голяндії, Іспанії, Арґентити і Злучених Держав 

Делеґати 8 Швейцарії! і Норвегії не прибули На 
конференцію тому, що не дістали пашпортів на переїзд 
Делеґти з Румунії не дістали дозволу на виїзд з причини 
,, критичних перешкод в міжнародній політиці”. деле. 
ґатам з Люксембурґу німецька почта не доручила 
датів.

РгіісНагсІ & МсОгеког
М. РороуісЬ, Е<Кіог.

биЬесгІрІеп $1.00 а уваг.

ЧИТАЙТЕ!ЧИТАЙТЕ! 
„Робочий Народ"

мав-

Голова голяндської делеґації т. П. Д. Труельстра, 
створив перше заеїдане. В своїй привітній промові він 
горячо взивав соціялїстів воюючих держав, щоби вони 
понехали всякі спори, що ділять їх і щоби

одиноку соц, дем. часопись 
для цілої Америки; вона одна дає те знане, яке повинна 
мати кожда працююча, класово - сьвідома людина. 
Хочеш знати, як здобути красший лад"на сьвітї.то читай 

все ,,Робочий Народ”.
звернули

увагу головно на те, що роздори серед соціялїстів зміц- 
няють абсолютизм і вдасть правительств у всіх держа-Редактор М. Попович. вах.

,,Робочий Народ” коштує на рік лиш один доляр, а 
адреса до него е;

Делеґат з Америки т. Алджерон Лі, котрий е тепер 
якраз соціялїстичним кандидатом на ґубернатора стей- 
ту Ню Йорк, говорив про вплив війни на соціалістичні 
орґанїзації в Америці, та про мілітаристичний рух 
винений ту за час війни.

Конференція незвичайно горячо привитала заяву 
т. Лі про те, що війна не повинна покінчити ся якими- 
небудь завойованими, анексіями і контрибуціями.

Сповняючи волю більшости Американської Соц. 
Партії, т. Лі таки першого дня еще предложив 
про конечність скликаня конференції 
соціялїстичних партій всього сьвіта і то в якнайблиз- 
шім часі.

ровотсти мааоо

Вох 3658 (51. В.) \УіппірЄ£, Мап. роз-

Відновім роботу.
Дорогі Товариші! По дуже прикрій хвилі підупадку 

нашої У. С Д. П. і її орґану ,,Р. Н.‘‘ спричиненого ріж- 
ними обставинами, про котрі поговоримо іншим часом, 
підняв оя врешті в нутрі партії відрадний рух за усу- 
ненем причин, що тамували і нищили всякий хосенний 
для партії і її орґану труд, і за відновленем планової, 
конструкційної партійної роботи.

Екзекутивний Комітет докладає всїх старань, щоби 
вповні використати згаданий рух для добра партії. Він 
виготовляє пляни партійної роботи на найблизшу бу- 
дучнісгь, мобілізує сили для орґанїзаційної роботи, зби
рає фонди для ,,Роб. Народа”, котрі мають допомочи не 
лише переміні нашого орґану на тижневник та перене
сете його до власної шапи, але і забезпеченю там його

внесене
представителїв

Конференція ухвалила на своїм послїднім заеїданю 
ряд важних резолюцій. Всі делеґати одноголосно виска-
зали оя за якнайскоршим верненем независмости Бель
гії, проголошенем повної самостійности Польщі і утво
реним Демократичного Союза Балканських Держав. Кон- 
ференція одноголосно осудила лелїян^ капіталістични
ми класами думку про продовжене економічної бороть
би між народами після сеї війни і висказалась за свобо
ду морей.

Перед самим замкненим конференції висловлено еще 
протест проти розстріленя італійського соціялїстичного 
посла до парламенту у Відни Цезаре Баттісті, докона
ного в Австрії.

будучности.
Західний Окружний Комітет взяв ся за свою роботу на 

Заході. Дїяльнїйші і щирійші Товариші Всходу, Центра 
і Заходу взяли ея вже також до праці.

Всі они щиро бажають підняти У. О. Д. П. і її ор- 
ґан з підупадку і забезпечити їх перед евентуальними (Доларів на пресовий фонд: Мусимо однак зібрати кіль- 
клопотами на будуче. ва тисяч, щоби наш орґан забезпечити вже раз перед

Щобиж їхні щирі стараня увінчали ся бажаним ус- матеріальними клопотами, 
піхом, щоби наша одинока робітниче орґанїзація У. С.
Д. П. зросла в силу і могла успішно продовжити свою 
так конечну нашому народови в Канаді роботу, щоби 
наша одинока українська соціял-демократична часопись 
в Канаді ,,Р. Н.‘‘ могла розвинутись так, щоб мала дос
туп до найтемнїйших закутків, де тільки жив україн
ський робітник і могла нести там конечну йому прав
диву науку; про одинокі певні способи на поправу йо
го злиденного житя, ми мусимо всі, як один, взяти ся

ну.
Одною з найпекучійших і найважнїйших справ у 

нас е матеріальне забезпечене ,.Р. Н.“ В сій справі 
зроблено вже гарний початок. Вже зібрано кілька соток

* * *

Читай і думай.
Всі модерні війни мають одну із слідуючих трох цілий:

Здобувати чужі ринки — для капіталістів.
Боронити чужий ринок — для капіталістів.
Боронити капіталу вложеного 

— капіталістами.
Задля тих цілий ,,Містер” Робітнику, маєш бути 

патріотом, бити ся і накладати головою.
* • •

Правду кажеш брате Чорноробе, що ті соціялїсти то 
безличні люди. Якжеж?.. Они хотять віддати робітни- 

весь витвір його власної праці і обрабувати бідно
го капіталіста з його одинокого средства до

Тож не минаймо Товариші ні одної нагоди для вби- 
раня передплатників і пресового фонду для ,,Р. Н 
проміж нашими робітниками, а тим причините ся до 
гаиреня соціялїзму серед них.

< •

по- в чужі підприємства

Товариші! Теперішня хвиля особливо догідна для 
нашої роботи, тож не прогайнуймо її.

Справа піднесеня партії і ,,Р. Н.” нехай буде спра
вою нашої чести.

\ М. Попович.за наше діло.
Відновім роботу!

кови
/ житя.

Ч. 9.ж ші

Чо-

Плят<!
партії
В ХВИЛЮ Н

гової кріви І
І торії ЛЮДСТВІ 
І іїстична па 

І заявляв 
| вірність прів 
I ціоналїзму, сі 
І ви і промислі
І тії '
і Велика вій І 
І да мілїони лкі 
І що зруйнуваї 
І ці дорогоцінні 

рй і цивілїзапі 
вий плід гниі 
тичної систеї 
Причиною віЯ 
незаспокоеної 
ги капіталісті 
вих держав, яі 
но гляділи за І 
вами і чужим™ 
Ті заборчі стрИ 
талїстів нрояш 
добре з'орґанїі 
тї, ява мала ні 
ги також Злучі 
погубною ПОЛІ 
ризму. Війна І 
рішного ладі 
Доки не щезні 

І сильоатовані 
ною кляеою, б І 
ринки неминуї 
розвій людстш 
мий в рамцях І 
го капіталісти!

Хоч і вельми 
: відразиі страм 
що плюндрує 1 
ни ніяк не дорії 

і ді, яку наноси] 
шііталїстичниіі 
мира. Замість | 

І іабезиечити коа 
суспільства я 
средства істном 
мальною свобод 
ри, капіталісти! 
ція напрягає ві 
інтересів горсті 
них галапасів. І 
ла правитетьсіі 
ловий ґенїй лм 
мовані ви ключі 
експльоатації п 
Ду на користь і 
сально кляси 
Всїх средств сн 
ваєть ся на те^ 
бати незначній 
талїстів нероб Я 

І Доходів виссані 
І Мускулів робіт 
І які крім тих не 
І Дів не мають в 
І го майна. |

сво

На кожнім
ся відчувати і 
лїдкв тої погу 
Робітники 
бовані з усіх 
фізичних

при

прав 
і ве. Рікрічно 
І * вужда і убий] 

вабирае більше
теперішнє вое 
Де в Европі і і 

І Правлячі кл 
| юча ся привід
і Таю уживаю1 

еабезпеченя сі 
ваметодї, 
^реть

коли
ОЯ 8 уп

® *лясою бан,
іетноване,
^аво на житеї
!** способом 
Вароду

за

на
ред вароду 

вестимУоить
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